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ATA DA 14ª. SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 31 de outubro de 2023. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Presidente Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior e secretariada 
pelo 1º Secretário Vereador Claudemir dos Santos Herthel. Aberta a sessão, 
o Presidente dispensou a chamada nominal tendo em vista a presença de 
todos os vereadores e, foi realizada a leitura do texto Bíblico pelo vereador 
Getúlio Gomes Filho. Passou-se ao EXPEDIENTE: O Presidente colocou em 
votação a Ata: da 13ª Reunião Ordinária do 2º Período Legislativo de 2023 
realizada em 24/10/2023 sendo a referida Ata aprovada e assinada pelos 
Vereadores. Passando-se então a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 
157/2023/PCM ao Executivo Municipal encaminhando as indicações 
aprovadas na sessão ordinária do dia 24/10/2023. OF. Nº 158/2023/PCM ao 
Executivo Municipal com solicitação de informações. OF. Nº 159/2023/PCM à 
Senhora Mariangela Sarraf Perussolo Diretora da Rádio Alvorada do Sul com 
solicitação de informações. OF. Nº 004/2023 do Gabinete do vereador 
Claudemir dos Santos Herthel ao Executivo Municipal com solicitação de 
informações. OFÍCIOS RECEBIDOS: MENSAGEM Nº 58/2023 do Executivo 
Municipal encaminhando o Projeto de Lei nº 049/2023, o Projeto será 
destacado na ordem do dia. OF. S/Nº da Secretaria Municipal de Saúde, 
solicitando as dependências do plenário da Casa para realização de reunião 
no dia 01/11/2023 das 13h30min às 16h00min. PROJETO DE RESOLUÇÃO 
Nº 05/2023 da Mesa Executiva, o projeto será destacado na ordem do dia. 
INDICAÇÕES: DA VEREADORA ELIZABETE DO ROCIO PIANI: Indicação 
nº 026/2023, ao Executivo Municipal, indicando que seja realizado 
patrolamento e cascalhamento na estrada que dá acesso à chácara Gravilak, 
próximo à Igreja do Salto a pedido da senhora Maria José da Luz. Colocada 
em discussão e votação, a indicação foi aprovada por unanimidade.  DO 
VEREADOR CLAUDEMIR DOS SANTOS HERTHEL: Indicação nº 02/2023, 
ao Executivo Municipal, solicitando ao Executivo Municipal providências no 
que diz respeito à conservação e revitalização do 1º túmulo existente no 
cemitério municipal do Ex-Padre Vicente Guardinieri. O motivo refere-se ao 
recadastramento e revitalização da área antiga do cemitério municipal. Está 
sendo realizado trabalho pelo executivo referente a tal assunto, mas levando 
em consideração a historicidade do túmulo requer-se o citado acima. 
Colocada em discussão e votação, a indicação foi aprovada por 
unanimidade. Passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE: Inscreveram-se para 
fazer uso da palavra os vereadores Jaderson Luiz Molinari, Claudemir dos 
Santos Herthel, Getúlio Gomes Filho, Elizabete do Rocio Piani e Laércio 
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Antonio Cipriano.  Após, por ordem de sorteio dos inscritos, os vereadores 
fizeram uso da palavra. O vereador Laércio Antônio Cipriano cumprimentou a 
todos. Comentou sobre as fortes chuvas que atingiram o município deixando 
pessoas desalojadas. Parabenizou a Defesa civil pelos atendimentos 
realizados. Falou da importância da reciclagem de lixo para evitar lixos 
jogados em rios, bocas de lobo e córregos evitando maiores transtornos no 
município. Comentou as perdas da agricultura. Comentou a necessidade de 
linhas de financiamento e auxilio aos agricultores atingidos pelas fortes 
chuvas que prejudicaram a produção. Falou da adesão do município ao 
estado de calamidade pública estadual. Agradeceu aos voluntários, 
servidores do município que ajudaram as famílias atingidas pelas enchentes.  
O vereador Jaderson Luiz Molinari cumprimentou a todos, parabenizou todos 
que auxiliaram as pessoas atingidas pelas enchentes no município. Falou da 
necessidade de continuidade da atenção para prevenir maiores danos 
causados por chuvas e enchentes. Falou que o município quase ficou ilhado 
com a chuvarada e comentou que a única saída do município era pelo 
Riozinho dos Santos, ressaltou a necessidade de reforma e melhorias 
naquela ponte. Falou da necessidade de manutenção na ponte próxima a 
Escola São José que está muito perigosa e que já foi comentado sobre a 
mesma em outras sessões. O vereador Claudemir dos Santos Herthel 
cumprimentou a todos. Explicou a situação da BR 153 após ter baixado a 
água da enchente e comentou a importância dos acessos à cidade. 
Comentou a necessidade de estratégias no centro da cidade para evitar 
novos transtornos com enchentes. Frisou que virão muitos recursos para o 
município em virtude da decretação de estado de calamidade e orientou a 
necessidade de fiscalização para que os recursos cheguem aos locais que 
são necessários. Solicitou informações sobre a fiscalização das frotas. 
Solicitou relatório da assistência social com informações sobre o número de 
atendidos que foram atingidos pelas chuvas. A vereadora Elizabete do Rocio 
Piani cumprimentou a todos. Comentou a necessidade de compreensão 
nesse momento difícil após as enchentes. Parabenizou todos os servidores 
públicos pelo seu dia. Agradeceu a todos que ajudaram as pessoas atingidas 
pelas chuvas e pela enchente. Agradeceu e parabenizou o evento noite da 
família realizado na escola Divino Espirito Santos no Barreiro. O vereador 
Getúlio Gomes Filho comentou que pediu em 2018 a limpeza do riacho que 
atravessa a cidade para evitar enchentes e a perda de bens pelas famílias 
que são atingidas. Comentou a visita feita ao CCP. Disse que conversou com 
Vanderson Andrade em relação ao Projeto de Lei 040/2023 do Executivo 
Municipal. Disse que a sua intenção nunca oi prejudicar o CCP e que sempre 
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está disposto a ajudar. O Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior cumprimentou 
a todos, parabenizou Secretaria de Saúde e Assistência Social pela 
campanha Outubro Rosa e destacou que logo terá a campanha novembro 
azul. Falou da dinâmica da natureza que cobra o homem, fazendo menção as 
enchentes ocorridas. Comentou o problema mundial em relação a 
preservação do meio ambiente e destacou a necessidade e importância de 
ações locais e consciência ambiental a ser trabalhada desde cedo nas 
escolas. Encerrado o grande expediente, passou-se à ORDEM DO DIA: 
PROJETO DE LEI Nº 047/2023 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Estima 
a receita e fixa a despesa do município de Rebouças para o exercício 
financeiro de 2024”. O projeto encontra-se nas comissões permanentes da 
Casa. PROJETO DE LEI Nº 049/2023 do Executivo Municipal, cuja súmula: 
“Nomina o Centro de Convivência da Pessoa Idosa, localizado na Rua 
Germano Veiga, nº 30, Alto da Glória, em Rebouças- PR, conforme 
especifica”. Colocados em discussão e deliberação em única votação os 
Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª 
discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2023 da Mesa Executiva, cuja súmula: 
“Altera o § 4º do art. 103 e o §1º do Art. 108 do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Rebouças, e dá outras providências”. Colocados em discussão 
e deliberação em única votação os Pareceres das Comissões foram 
aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para 
votação sendo aprovado em 1.ª votação. Encerrada a Ordem do Dia, a 
Vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro recepcionou o diretor e um 
aluno do Colégio Estadual prof. Júlio César que fizeram a apresentação de 
um projeto ambiental para contenção de lixos nos rios. O Vereador Ricardo 
Carlos Hirt Junior comentou o projeto e parabenizou os alunos participantes 
do projeto, a professora idealizadora e o colégio como um todo. Após, 
passou-se à EXPLICAÇÃO PESSOAL: Inscreveram-se para a explicação 
pessoal os vereadores: João Kozak, Jaderson Luiz Molinari, Márcia 
Aparecida de Freitas Pianaro, José Junior Massoquetto, Getúlio Gomes Filho 
e Laércio Antonio Cipriano. Por ordem de sorteio dos inscritos, os vereadores 
fizeram uso da palavra. A Vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro 
cumprimentou a todos, parabenizou todos que ajudaram as pessoas 
atingidas pela chuva: defesa civil, promoção social, pastorais, provopar e 
voluntários. Disse que a agricultura e comentou a necessidade de reciclagem 
do lixo. O Vereador Jaderson Luiz Molinari parabenizou o aluno Paulo 
Henrique que apresentou o projeto ambiental desenvolvido no colégio. 
Comentou o valor recebido por meio do deputado Toninho Wancheer. Disse 
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que não se pode baixar a guarda, fazer planejamento e ações para 
preservação do meio ambiente. Comentou os trabalhos da CEI que estão 
sendo desenvolvidos. O Vereador Bepinho cumprimentou a todos. 
Parabenizou aluno e diretor que vieram apresentar projeto ambiental. 
Agradeceu recurso 50 mil reais destinados pela deputada Leandre Dal Ponte 
à APAE do município. Falou das dificuldades enfrentadas pelos municípios 
em virtude das chuvas. Comentou a suspensão do transporte escolar por 
segurança amanhã quarta-feira. Disse que precisamos pedir a Deus que 
abençoe a todos nesses dias difíceis que estamos passando. O Vereador 
Laércio Antonio Cipriano cumprimentou a todos, comentou o projeto eco-
troca e os seus vários benefícios às famílias e ao meio ambiente. Comentou 
outros programas que são desenvolvidos no município. Pediu viabilidade 
abatimento de IPTU para pessoas atingidas pelas enchentes e de impostos 
às empresas atingidas. O Vereador Getúlio Gomes Filho comentou que boas 
ideias devem ser desenvolvidas. Comentou conversa que teve com o prefeito 
Derbli sobre asfalto. O Vereador Ricardo parabenizou funcionários públicos 
pelo seu dia e a importância dos mesmos na administração pública. 
Parabenizou Bombeiros Comunitários e Defesa Civil pelos atendimentos à 
população atingida pelas chuvas e enchentes. Não havendo ninguém mais a 
fazer uso da palavra, o Presidente encerrou a presente sessão e convocou 
os vereadores para a próxima Reunião Ordinária que será realizada em 
07/11/2023 no horário regimental. Para constar, lavrou-se a presente ATA, 
que sendo lida e julgada correta, vai devidamente assinada. Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Rebouças, em 31 de outubro de 2023. 
 
CLAUDEMIR DOS SANTOS HERTHEL ___________________________ 
 
ELIZABETE DO ROCIO PIANI___________________________________ 
 
GETÚLIO GOMES FILHO     ____________________________________ 
 
JADERSON LUIZ MOLINARI______________________________________ 
 
JOÃO KOZAK_______________________________________________ 
 
JOSE JUNIOR MASSOQUETTO __________________________________ 
 
LAÉRCIO ANTONIO CIPRIANO__________________________________ 
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MÁRCIA APARECIDA DE FREITAS PIANARO________________________ 
 
RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR________________________________ 

 
 


